



# 时隔3年 福建出境旅游团重启

## 首批9名游客昨在厦门高崎机场搭乘国际航班前往印尼巴厘岛,将停留5天

N海都记者 吴臻

昨日早晨7时,9名福建游客齐聚厦门高崎机场T3航站楼国际出发厅4号门,他们将搭乘国际航班,前往巴厘岛,开启出境之旅。据悉,这是自2020年1月26日国家文化和旅游部宣布“全国旅行社及在线旅游企业暂停经营团队旅游及‘机票+酒店’旅游产品”时隔三年后,福建首个出发的出境旅游团队。



游客出发现场 (厦门市文化和旅游局供图)

### 部门:多方努力,提升出境旅游服务质量

一场以“重游世界·相约巴厘岛5天4晚”为主题的出发仪式,在厦门高崎机场开启。活动由福建省文化和旅游厅、厦门市文化和旅游局指导,厦门厦旅国际旅行社有限公司、厦门建发国际旅行社集团有限公司、厦门航空国际旅行社有限公司共同推出。

记者从厦门市文化和旅游局了解到,首发团选择旅游业发达的印尼巴厘岛,

一方面迎合游客希望签证及入境政策较为便利的目的,选择热门海岛旅游目的地巴厘岛为出境游产品。另一方面,首发团主打10人精品小团,全程入住当地五星海边沙滩酒店、网红景点打卡体验,品尝当地特色餐,力争为游客们送上一段期待已久的海岛休闲度假时光。

该局相关负责人表示,疫情期间,厦门市文化和

旅游局积极谋划境外旅游市场营销推广工作,邀请境外重点客源市场在华代表来厦体验品牌旅游节庆活动,通过多方渠道,不间断开展境外宣传推广工作,保持厦门城市形象热度,同时也要求各出境游组团社增强信心,抢抓机遇,精心策划出境旅游线路产品,提升出境旅游服务质量,为出境游客营造安全、舒适的旅游环境。

### 导游:坚守三年,再次举起出境领队旗

“这也是我时隔三年第一次出境。此时此刻,我从心底里涌起一种莫名的感动。等待了三年,1100多个日子,我终于再度举起出境领队旗,重新踏上远方的旅途。”本次首发团出境领队曹恒青说,出境游“停摆”三年来,不

得不从出境游改到国内游,又遇到各地疫情有所反复,其间不少同事转行,但她依然坚守旅游行业,并用空下来的时间,考取了外语导游证。

曹恒青出示的护照显示,她最后一次出境游带团归国的时间是2020年1月

30日。“所有的等待都是值得的。”曹恒青说,本次出境游首发团共有9位游客,将在巴厘岛停留5天,游览当地的海神庙、乌布皇宫等特色景点,品尝印尼娘惹菜等当地美食,沉浸式享受悠闲的海岛度假时光。

### 游客:久未出行,对此次旅行充满期待

记者了解到,参加首发团的游客大多来自厦门,其中大多是中青年带着家里长辈,以家庭为单位出游,厦门的老肖便是其中一位。

“疫情发生之前,我们老两口每年都会约上亲朋好

友出游两三次。”老肖说,此次一看到出境团队游恢复的好消息,他们就第一时间报了团,因为久未出行,所以对这次旅行充满了期待。

值得一提的是,团里还有一组游客原本三年前就

计划前往国外旅游,后来受到疫情影响被迫取消了已经定下的行程,这一等就是三年。了解到2月6日起出境游试点恢复后,他们第一时间报名参加了本次行程。

### 业界:预订火热,多家旅行社上架精品小团

“随着出境跟团游市场逐步恢复,各文旅企业也在不断调整相关目的地旅游产品的供给和服务,完善产品设计思路,我们也将做好配合,有序开展出境游市场的各项工作。”厦门市旅游协会旅行社分会秘书长、厦门厦旅国际旅行社有限公司总经理朱汉雄表示。

资深业界人士、厦门建发国际旅行社集团有限公

司总经理王珺瑜认为,游客之前三年积压的出境游欲望会持续释放出来,初期需求预计是以度假型产品为主。

昨日,记者走访福建部分旅行社发现,不少旅行社在春节假期已经提前返岗,上架了泰国、马来西亚、新加坡等东南亚国家的精品小团。多家线上旅行平台也推出了出境游业务,其中,截至2月6日,携程共上

线近1200条出境团队及“机票+酒店”打包产品。

春节过后一周,出境团队游和“机票+酒店”打包产品的预订量,环比假期一周增长超3倍。途牛旅游网数据显示,出境游产品方面,门票、签证、机票以及酒店等产品预订更为火热,其中,泰国、马尔代夫、新加坡、柬埔寨、菲律宾等境外目的地国家的热度更为靠前。

# 最高补助20万元 福州出台稳工稳岗奖补措施

N海都记者 陈逸之

记者从福州人社局获悉,该局近日制定了《2023年一季度稳工稳岗奖补措施实施细则》,提出了三类奖补措施。

### 第一类为重点工业企业一次性稳定就业奖补

该类奖补的对象为被福州市工信局列为福州市扶引龙头壮大产业专项行动的重点工业企业,其2023年第一季度工业总产值和失业保险月平均参保

缴费人数均不低于2022年第四季度工业总产值和失业保险月平均参保缴费人数的90%(含90%)。奖补标准以春节当月(2023年1月份)实际参加

失业保险的非福州籍职工(身份证号码前四位非3501)人数计算,按每人300元标准给予企业一次性稳定就业奖补,单家企业补助资金上限为10万元。

### 第二类为共享用工、调剂用工奖补

该类奖补的对象为2023年1月1日至2月28日期间,为重点企业通过共享用工、调剂用工形式,输转员工稳定就业1个月以上的企业、各

类用工调剂平台。员工稳定就业1个月以上的,按每人500元标准予以补助。员工稳定就业1个月,以入职后工资凭证为

依据,且员工入职前未在接收企业参加养老、失业、工伤等三项社会保险的任一险种。单家补助资金上限为10万元。

### 第三类为重点企业引进新员工奖补

该类奖补的对象为2023年1月1日至2月28日期间,为重点企业介绍招聘新员工的各类人力

资源机构、企业老员工、职业院校以及自行应聘的新员工。新员工稳定就业1个

月的,按每人500元标准予以补助。单家企业(以实际用工企业计算)补助资金上限为20万元。

海峡都市报 “讲文明 树新风”公益广告

## 肩挑希望 奔跑

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

广东龙门 谭池发作